

Mayo 2013

Estimado Socio,

Tenemos el gusto de informarle sobre  un proyecto de gran envergadura en  el que  El Orfeón Condal, la Banda de Noreña, La Banda de Pola de Siero, La Sociedad Siero Musical y el Coro Martínez Émbil llevan trabajando desde hace meses a propuesta de la asociación Contigo.

Se trata de un hecho único, ya que por primera vez hemos conseguido unir en un proyecto común a dos pueblos históricamente enfrentados. No hace falta explicar la importancia socio-cultural y musical que tiene este hecho sin precedentes, lo que si que creemos que es digno de mención es la dedicación y esfuerzo de cada uno de los integrantes que conjuntamente han dado su apoyo para que este proyecto saliera adelante .Será la primera vez que las bandas y los coros de los dos pueblos realicen una interpretación musical de forma conjunta.

"Polesos y Noreñenses" es un concierto narrativo-descriptivo que trata de una recopilación de obras conocidas, unidas por un texto narrativo, al estilo de un musical. Las piezas interpretadas serán de géneros diversos, desde un clásico "Va Pensiero", pasando por obras asturianas como "La playa Moza" y hasta fragmentos de musicales de Broadway como "West Side Story".

La narración consiste en una adaptación del clásico Shakesperiano "Romeo y Julieta". Marina, la bella Polesa, se enamora de Antón, un joven Noreñense. Comienzan una relación a espaldas de su familia que desembocará en un drama ligero, culminando con un consenso entre ambos pueblos.

La obra ha sido adaptada por el escritor José Junquera Peñas y el compositor asturiano Sigfrido Cecchini, que además ha compuesto una pieza original para cerrar el concierto.

Están previstas dos funciones para los días 10 y 11 de Mayo a las 20:00 en el Auditorio de Pola de Siero con un asequible precio de 6,00 €. 

Esperamos poder  encontrarnos en una cita  que creemos  será culturalmente muy significativa.

Un cordial saludo
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